
 جوااانا نقل و تنسيق 

 

 4ام رغودة

أنا ما انتهٌت لازلت بالمحاضرة الثامنة و أتدرج بالفهم حبٌت أفٌد بما 
  فهمت

 المسألة الأولى
دٌنار ؟؟ 044ماتت آمنة عن زوج و ابن و تركت   

طبعاً هناك قاعدة اذا كان هناك أولاد للزوجة ٌنزل نصٌب الزوج من 
دٌنار  044=0÷044تقسم على المقام  044النصف إلى الربع و التركة 

 والابن ٌأخذ الباقً لأنه أقرب عصبة
  المسألة الثانٌة

دٌنار ؟؟ 024ماتت الشفاء عن زوج و أب و تركت   
نعود للزوج ٌأخذ النصف لعدم وجود أبناء نقسم التركة على المقام 

لأنه أقرب عصبة ) النصف دٌنار , والاب ٌأخذ الباقً  204=2÷024
204المتبقً  ) 

 
 
 

 
 المسألة فً المحاضرة الثالثة بعد التأكد

 ماتت الشفاء عن زوج و أب و تركت 024 دٌنار ؟؟
نعود للزوج ٌأخذ النصف لعدم وجود أبناء نقسم التركة على المقام 

024÷2=204 دٌنار , والاب ٌأخذ الباقً لأنه أقرب عصبة ) النصف 
 المتبقً 204

 
 
 
 
 
 
 
 
 

http://www.ckfu.org/vb/u96540.html
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  المسألة السابعة
 

 المسألة الثالثة
 ماتت حلٌمة عن زوج و أب و ابن ؟؟

 نبدأ بالزوج هناك ابن إذاً ٌنتقل مباشرة من النصف للربع لوجود الابن
 (لوجود الفرع الوارث المذكر )الابن الأب ٌأخذ السدس لوجود

 . الابن عصبة ٌأخذ الباقً
  المسألة الرابعة

 مات محمد عن زوجة و أب و ابن ؟؟
  الزوجة دائماً تأخذ الربع و إذا فً أولاد تنزل من الربع إلى الثمن

 (الأب ٌأخذ السدس لوجود الفرع الوارث المذكر)الابن
 الابن عصبة ٌأخذ المتبقً بعد تقسٌم الفروض

  المسألة الخامسة
دٌنارا؟ً؟ 024أبناء و تركت  7ماتت ثٌوبٌة عن زوج و أب و   

دٌنار04=0÷024إذا نقسم على المقام الزوج ٌأخذ ربع لوجود الابناء   
دٌنار24=6÷024الأب ٌأخذ السدس لوجود البناء إذاً نقسم على المقام    

بعد تقسٌم الفروض  024الأبناء السبعة أقرب عصبة ٌأخذون المتبقً من 
04=24+04الزوج و الأب   

دٌنار وهو نصٌب الأبناء السبعة )العصبة 74=04-024إذاً  ) 
  المسألة السادسة

دٌنار؟؟ 024ماتت بركة عن زوج و أب و بنت و تركت   
الزوج ٌأخذ ربع بدلاً عن النصف لوجود أبناء نقسم على المقام 

دٌنار 04=0÷024  
الاب ٌأخذ السدس مع لتعصٌب لوجود الفرع الوارث المؤنث نقسم على 

دٌنار 24=6÷024المقام   
اردٌن 64=2÷024البنت اذا انفردت ولا معصب لها تأخذ النصف   ,, 

  

دٌنار 004=64+24+04نصٌب الزوج +نصٌب الأب +نصٌب البنت =  
هذه تروح للأب إذا تذكرون قلنا سدس+التعصٌب  04=004-024لتركة ا

024دٌنار صارت التركة  04=04+24هو أخذ من أول    
 أعتذر لكم عن أي خطأ لكن والله هذا اللً فهمت حبٌت أفٌدكم
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  الزوج يأخذ الربع لوجود الابن
 (الجد يأخذ السدس حسب القاعدة لوجود الفرع الوارث المذكر )الابن

  الابن عصبة يأخذ المتبقي

 المسألة الثامنة

  ماتت سودة عن زوج و جد

  الزوج ٌأخذ النصف لعدم وجود أبناء

  الجد أقرب عصبة

 المسألة التاسعة

 دٌنار؟؟؟ 204زوجة و أب و جد و ابن و ترك  مات عبدالله عن

الزوجة تأخذ الثمن بدلاً من الربع لوجود ابن نقسم على المقام 

 دٌنار 04=8÷204

الأب السدس لوجود الابن الفرع الوارث المذكر,, نقسم على المقام 

 دٌنار 04=6÷204

 الجد محجوب بالأب لا ٌأخذ شًء

  الفروض لابن أقرب عصبة ٌأخذ الباقً بعد تقسٌم

 

 

 المسألة العاشرة

  حل مسألة مٌراث الجد مع الأخوة بالمقاسمة

  مات عبدالمطلب عن جد و أخت شقٌقة

نشوف أصل المسألة عدد الرؤوس الجد مذكر برأسٌن و الأخت أنثى رأس 

 واحد

 0إذاً الأصل فً هذه المسألة 
 ٌعنً الثلث 0/0أي الثلثٌن و الأخت سهم واحد ٌعنً 2/0الجد ٌأخذ 
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 المسألة الحادٌة عشر

  أٌضاً عن مٌراث الجد بالمقاسمة

 مات هاشم عن جد و أختٌن لاب

اولاً أصل المسألة الجد مذكر رأسٌن و الأختٌن مؤنث كل وحدة رأس 

 0ٌعنً أصل المسألة 

و الأختٌن  2للذكر مثل حظ الأنثٌٌن (( . الجد ٌأخذ سهمٌن ٌعنً  ))

 سهمٌن لكل وحدة سهم

 

 

 الثانٌة عشرالمسألة 
  أٌضاً عن مٌراث الجد بالمقاسمة

  اخوات 0مات مناف عن جد و 
 0أخوات مؤنث كل وحدة رأس ٌعنً أصل المسألة  0اولاً أصل المسألة الجد مذكر رأسٌن و 

 أسهم لكل وحدة سهم 0أخوات  0.... و  2للذكر مثل حظ الأنثٌٌن (( . الجد ٌأخذ سهمٌن ٌعنً  ))

)) لان فً 0من  0ٌعنً أفضل من الثلث , والأخوات  0من 2الجد أخذ 

 ((شرط بالمقاسمة الجد ماٌنقص عن الثلث

 

 المسألة الثالثة عشر

  أٌضاً عن مٌراث الجد مع الأخوة بإعطائه الثلث

 إخوة الأشقاء 0مات قصً عن جد و 

الثلث إذاً اولاً هنا أصل المسألة مقام صاحب الفرض الجد وبما أنه ٌأخذ 

 0أي الأصل  0المقام 

 الأخوة عصبة ٌأخذون المتبقً بعد الجد ثلثٌن
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 المسألة الخامسة عشر
  عن مٌراث الجد مع الأخوة و مع صاحب فرض

 دٌناراً  644ماتت عائشة عن زوج و أم و جد و أخ شقٌق و تركت 
  نبدأ أولاً أصحاب الفروض

 

 044=2÷644نقسم على المقام الزوج ٌأخذ النصف لعدم وجود أبناء 
 244=0÷644الأم الثلث نقسم على المقام 

 044=6÷644الجد ٌأخذ السدس نقسم على المقام 
الأخ الشقٌق عصبة ٌأخذ المتبقً ولم ٌبقى شًء ,, لان نصٌب الزوج +نصٌب الأم+نصٌب 

 دٌنار , إذاً لم ٌتبقى شًء للعصبة 644=044+244+044الجد=

 

  بالمقاسمة معها وحصته 6444 وترك شقٌقة واخت صحٌح جد عن رجل مات

 0444 -أ

 0444 -ب

 0444 -ج

 6444-د

 ب أم الاجابة أ وٌش

 

 لأنه ٌأخذ سهمٌن هذا الحل أخً أبو الحسن 4000

 تنبٌة // لم تراجع 

 اتكماااادعو

 

 

 

 


